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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Pachatelům domácího násilí má napříště
hrozit až mnohaleté vězení
Až mnohaleté tresty vězení by mohly už od poloviny letošního roku hrozit pachatelům domácího
násilí. Má to umožnit předloha, kterou vypracovali senátoři a včera ji schválila horní komora. Domácí
násilí má být považováno za nový typ trestného činu. Podle jeho závažnosti by pachatelům hrozilo
až osmileté vězení. Předlohu loni v prosinci podpořila i Poslanecká sněmovna, takže nyní schází jen
to, aby ji podepsal prezident Václav Klaus.

   Novým samostatně posuzovaným trestným činem by se domácí násilí mělo stát od 1. června.
Novela počítá s tím, že až tříleté vězení bude hrozit tomu, kdo týrá blízkou osobu, nebo jiného
člověka, který s ním žije ve společně obývaném bytě či domě. Dvouleté až osmileté vězení má hrozit
pachateli, který se domácího násilí dopustí zvláště surovým způsobem, nebo na více lidech, případně
se ho dopouští po delší dobu.
 

   Přitěžující okolností má být pro pachatele domácího násilí to, když se ho dopustí na osobě mladší
15 let, těhotné ženě, vážně nemocném, nemohoucím, nebo starém člověku. Soudce k těmto
přitěžujícím okolnostem přihlédne při stanovení trestu.
  

  Zastánci tvrdšího postihu domácího násilí vycházejí mimo jiné z toho, že tento druh násilí
představuje zhruba čtvrtinu všech trestných činů, které lidé policistům ohlásí. Za zavřenými dveřmi
domácností se podle statistik odehraje devět z deseti násilných trestných činů namířených proti
ženám. Život až poloviny zavražděných žen ukončil jejich vlastní partner po předchozím psychickém
či fyzickém týrání.
 

   Novela by měla zabránit nejen násilí třeba mezi manžely, ale i případům, kdy muž bije svou
bývalou manželku, která se po rozvodu od domácího tyrana nemůže odstěhovat. Autoři novely tvrdí,
že předloha problém domácího násilí bezezbytku neřeší, ale může zabránit nejvážnějším a
nejbrutálnějším trestným činům. Má mít i preventivní účinek.
 

   Pachatele domácího násilí je možné trestat už teď, ale není to samostatný typ trestného činu. Proto
se někdy posuzuje jako trestný čin vydírání, jindy jako omezování osobní svobody, útisk, nebo
vyhrožování. Tento rozptyl podle odborníků neumožňuje účinný postih. Zavedení nového typu
trestného činu domácího násilí to má podle nich změnit.
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